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ATA DA 2a (SEGUNDA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos quinze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (15/01/2026), às dezenove 
horas e trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e dez minutos (20h10), realizou-se, 
na Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, p ç 
Estado de Pernambuco, a 2 (a Segunda) Reunião Ordinária do 1O (Primeiro) Período Legislativo 
do corrente ano. Em razão da ausência da Primeira Secretária, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador José Douglas de França Leite, para exercer a função de Primeiro Secretário em 
exercício, que foi aceito pelo nobre Vereador. A sessão foi presidida sob a Presidência do 
Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pelo Vereador José Douglas de 
França Leite — 1° Secretário (em exercício), e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. 
Abrindo os trabalhos, o Vereador José Ailton Carlos procedeu à leitura de um versículo bíblico, 
sendo acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, o Senhor Presidente realizou a 
leitura do livro de registro de presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão 
os seguintes Vereadores: José Francisco Curvelo Silva, José Douglas de França Leite, José 
Ailton Carlos, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Tisley Vicente Silva Filho, Jean Carlos de 
Souza Leite, e Manoel Alves Maciel. Foi registrada a ausência do Vereador Adriano da Silva 
Honorato, e da Vereadora Libânia Miranda de Araújo, devidamente justificadas. Havendo 
quórum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS. Prosseguindo, o Vereador José Douglas de França, realizou a leitura da 
ata da Sessão Ordinária realizada em 08 de janeiro de 2026. Após a leitura, a referida ata foi 
colocada em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) 
Vereadores(as) presentes. Na sequência, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno 
Expediente, que nada constou. Em seguida, facultou a palavra aos nobres Vereadores(as) pelo 
prazo de 5 (cinco) minutos, no Pequeno Expediente, não havendo oradores inscritos. Passou-se, 
então, à Ordem do Dia, que constou das seguintes matérias: Requerimento n° 003/2026, de 
autoria do Vereador Tisley Vicente Silva Filho, que requer ao Gestor Municipal e à Secretaria 
competente a disponibilização de jantar comunitário no Sítio Santa Tereza; Indicação n° 
001/2026, de autoria do Vereador José Douglas de França Leite, que indica ao Gestor 
Municipal e à Secretaria competente a construção de muro perimetral na Escola Municipal 
Sebastião Paes de Melo, localizada no Sítio Meladinho. Após, o Senhor Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário em exercício que procedesse à leitura das matérias constantes na Ordem do 
Dia. Concluída a leitura, o Senhor Presidente colocou os requerimentos em discussão e votação, 
na seguinte ordem: Requerimento n° 003/2026, aprovado por unanimidade dos(as) 
Vereadores(as) presentes; Indicação n° 001/2026, aprovado por unanimidade dos(as) 
Vereadores(as) presentes. Nenhum(a) dos(as) Senhores(as) Vereadores(as) fez uso da palavra. 
Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos 
vereadores (as) por 15 minutos. Usou da palavra a Vereadora Maria Adrian 'gOe saudou aos 
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nobres vereadores na pessoa do Sr. Presidente, ao público presente e aos que acompanham 
pelas redes sociais e pela rádio. Desejou aos vereadores um excelente início de ano legislativo. 
Desejou que Deus continue abençoando a todos e concedendo seguimento, a fim de que 
possam seguir firmes na continuidade dos trabalhos, possibilitando, por meio do Poder 
Legislativo, a tomada de decisões com sabedoria e coragem, sempre priorizando a população, 
que os elegeu para representá-los nesta Casa Legislativa. Em seguida, solicitou ao Senhor 
Presidente que, na próxima sessão, reconhecendo, contudo, que em razão do grande volume de 
matérias talvez não seja possível, mas que seja realizada a divisão dos trabalhos em duas ou 
três sessões, para a reiteração e reapreciação de todas as matérias por ela apresentadas e 
votadas no ano de 2025. Solicitou, ainda, a elaboração de um requerimento direcionado à 
Secretaria de Ação Social e ao Poder Executivo Municipal, semelhante ao apresentado pelo 
Vereador Tisleyzinho, para que, no período natalino e nas demais ações desenvolvidas pela 
referida Secretaria, sejam incluídas de forma extensiva as localidades do Povoado de São 
Serafim, Sítio Bastiões e localidades adjacentes, a fim de que essas comunidades não fiquem 
de fora das ações realizadas, tanto no período natalino quanto nas demais atividades 
desenvolvidas. Por fim, agradeceu a atenção de todos. Usou da palavra o Vereador José 
Douglas, que cumprimentou a todos os Vereadores, a população que acompanha os trabalhos 
por meio das redes sociais e da rádio, bem como o público presente e os demais servidores 
desta Casa Legislativa. Parabenizou a nova gestora da Secretaria Municipal de Educação, a 
Senhora Fabiana Souto, por assumir tão importante pasta, desejando-lhe sucesso, sabedoria e 
compromisso na condução dos trabalhos, com vistas ao fortalecimento da educação no 
município. Destacou sua confiança na competência e capacidade da nova gestora para 
administrar uma área de tamanha relevância, esperando que, assim como nos anos anteriores, 
sejam alcançados bons resultados. Ressaltou, ainda, a importância da educação para o 
município, para a vida das crianças e para todos os servidores que integram a área educacional, 
colocando-se à disposição, no que for necessário, para contribuir com o alcance desses 
resultados, enquanto Vereador deste Município. Registrou, também, seu reconhecimento aos 
antigos gestores da referida pasta, pelo empenho, dedicação e serviços prestados ao longo de 
vários anos, os quais contribuíram para a obtenção de importantes resultados para a educação 
municipal. Manifestou o desejo de que essa nova etapa seja marcada pela continuidade do 
trabalho, pelo diálogo e por resultados positivos para toda a comunidade escolar. Solicitou ao 
Presidente que fosse encaminhado pedido de informações ao Poder Executivo, a fim de verificar 
o andamento e a efetiva execução das leis sancionadas, referentes aos Projetos de Lei, ambos 
de sua autoria, que tratam da capacitação em primeiros socorros na área da educação, 
ressaltando a importância da iniciativa, que visa garantir maior segurança tanto aos profissionais 
quanto às crianças do município, bem como do Projeto de Lei que trata da conscientização 
sobre o Janeiro Branco, campanha celebrada no mês de janeiro, período associado à renovação 
de ideias e pensamentos, enfatizando a relevância da. temática para a saúde mental de toda a 
população. Usou da palavra o Vereador J .sé Ailton, que cumprimentou o todos os 

Fone: (87) 99822-00 1 0 — CNPJ (1.240.231 / 0001- E-mail: secretariacarnarasaloa.pe(ugmail.com 



CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Vereadores (as), o público presente, bem como àqueles que acompanhavam a sessão pelos 
meios de comunicação. Em seguida, associou-se às palavras do Vereador José Douglas e 
também deu as boas-vindas à nova Secretária Municipal de Educação, desejando-lhe boa sorte 
à frente de uma pasta de grande relevância para o município. Ressaltou a importância da 
educação como base para todas as profissões, desde a formação inicial até o ensino superior, 
destacando que o preparo dos alunos e o cuidado com os professores devem ser prioridades, 
por se tratarem de aspectos fundamentais para o desenvolvimento do município. Usou da 
palavra o Senhor Presidente, que cumprimentou a todos e informou que recebeu, por 
intermédio da Vereadora Maria Adriana, áudios de um cidadão contendo ofensas dirigidas aos 
Vereadores. Ressaltou que a liberdade de expressão deve ser exercida com responsabilidade e 
que os Vereadores e Vereadoras desta Casa Legislativa representam a população e integram 
um dos Poderes constituídos da República, sendo todos legitimamente eleitos. Mencionou, 
ainda, que foi aprovado nesta Casa Legislativa projeto autorizando o Município a contratar 
operação de crédito no valor de vinte milhões de reais junto ao Banco do Brasil, questionando se 
o autor das declarações tem ciência da gravidade do que foi afirmado, ao sugerir que tais 
recursos seriam utilizados para benefício pessoal do Prefeito ou dos Vereadores. Esclareceu 
que os recursos serão destinados à execução de importantes obras para o desenvolvimento do 
Município, a exemplo da construção de um novo hospital, de um centro esportivo e da 
implantação de uma usina fotovoltaica, entre outras ações, com o objetivo de beneficiar a 
população e reduzir custos para o Município. Destacou que as acusações são desprovidas de 
fundamento, solicitou respeito ao Poder Legislativo e aos seus membros, defendeu que críticas 
sejam feitas de forma construtiva e advertiu quanto à possibilidade de adoção das medidas 
judiciais cabíveis. Afirmou conhecer a conduta dos Vereadores, destacando que são pessoas de 
bem, citando, como exemplo, ex-Vereadores que exerceram mandatos por longos períodos, 
como o saudoso João Martins e José de França Leite. Por fim, advertiu o cidadão quanto à 
responsabilidade de suas palavras, afirmando que, se assim entender, não hesitará em adotar 
as medidas judiciais cabíveis, a fim de que o autor das acusações responda legalmente pelas 
declarações proferidas. Usou da palavra a Vereadora Maria Adriana, que saudou mais uma 
vez a todos e declarou comungar com a mesma manifestação do Senhor Presidente. Informou 
que, na manhã do mesmo dia, deparou-se com os referidos áudios em um grupo de WhatsApp, 
tendo, inclusive, encaminhado o conteúdo a alguns colegas Vereadores. Ressaltou que 
considera importante que todos se reúnam para deliberar sobre a adoção das medidas cabíveis, 
a fim de que a referida pessoa, assim como qualquer outra que venha a agredir o Poder 
Legislativo, seja devidamente responsabilizada e penalizada nos termos da lei. A seguir, o Sr. 
Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, 
discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando ao Secretário desta Casa que realizasse os procedimentos finais. 
E para constar, eu, José Douglas de França Leite, 1° (Primeiro) em exercício, lavrei a 
presente ata, que, depois de lida. e achada conforFie,' será assinada por mim e pelos 
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vereadores e vereadoras p~b éntes, para que assim produza seus efeitos legais. 
Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 15 de janeiro de 2026. 
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Jean Carlos de Souza Leite 
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Vereador 
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